



门前枣树下

■商洛市丹凤县庾岭中学 八年级(1)班 李鑫妍

思念化成风,划破了长空,闯进我的梦里,翻涌的潮水便是这思念,在我的脑海里翻腾,时间都过去这么久了,我想你也应该听到了。

我家门前有一棵枣树,是老爷爷亲手栽的。每年秋天都能收获满满两箩筐枣,又大又脆,晾干之后,猩红得惹眼,用来泡水喝是极好的。爷爷每每饭后都喜欢坐在枣树下歇息,抽一袋旱烟,编个笼筐,磨菜刀、剪子,修理自行车。

夏天,爷爷在枣树下乘凉,和邻居唠家常,我在一旁玩石子,觉得无味,就趴在爷爷

腿上打盹儿,不一会儿就睡着了,结果被爷爷的旱烟呛醒了。我有点生气,拒绝和爷爷说话,爷爷怎么哄我都不理睬他,结果却禁不住西瓜的诱惑,红红的瓜瓢,满满的汁水,甜甜的喜人。

一家人在枣树下乘凉,听爷爷讲村里的事情,看夜空的星星,整个夏天都不亦乐乎。记得一次吃完西瓜,我突然奇想,问:“爷爷,你说我要是把西瓜籽种在枣树下,来年会不会结一堆西瓜呀?”“呵呵呵,当然会,孙女种的西瓜肯定甜。”“哇!明年就有西瓜吃喽!种西瓜喽!”我兴奋地跳了起来,用小锄头在树

下就挖了起来,把西瓜籽全埋在土里,惹得大人们哈哈大笑。

秋天来了,爷爷就喜欢在枣树下劈柴,“咚咚咚”的声音很是抑韵。劈完柴垒好柴,我便缠着爷爷打枣吃。枣子散落一地,香甜得让我回味无穷。

岁月如歌,美丽乡村如画,爷爷的身体却大不如前了,越老越咳,越咳越虚,枯瘦的爷爷更喜欢一个人静坐在枣树下歇息。一阵风又一阵风吹来,终于在深秋的一个傍晚带走了爷爷。枣树上的枣儿熟了又熟了,味道却变了,再也没有以前的香甜味。

门前这棵枣树是爷爷出生那年老爷爷亲手种下的,他们看着彼此长大,现在又看着我长大,枣树陪爷爷经历了沧桑岁月,陪我走过了快乐的童年。爷爷走了,为我留下这棵满身故事的枣树,温馨而温暖。

时间都过去这么久了,我的思念依然不减,那阵风把我的思念带给了你,你听到了吗?

指导教师高鸿:

文章通过写在门前枣树下发生的故事来写爷爷,爷爷是乡村生活的缩影。枣树在文中是线索,也是新农村建设的见证者。借物写人,借物抒情,情在不言中。

我的奶奶

■商洛市丹凤县庾岭中学 八年级(1)班 魏茜楠

奶奶是普通的农村妇女,一生勤劳,每天除了要干很多家务活,还要陪爷爷上山砍柴火。这些活看似轻松,实则是很繁琐很累的。可奶奶却毫无怨言,而且每天乐此不疲。

奶奶读书少识字不多,跟着从事兽医的爷爷也学会了一些给猪牛治病的手艺,忙时还能搭把手。虽说爷爷是家中主事的人,可爷爷是个倔脾气,不善言辞。奶奶面善、和气、明事理、懂人情,亲戚邻里往来的礼数就自然而然落到了奶奶的头上。李家的儿子结婚了,奶奶去随礼道贺;张家的老太去世了,奶奶去悼念并帮忙。这不,前些天,邻居家炒

了爆米花提着些到我家来,奶奶连忙拿瓜子、花生、糖果招待,欢迎人家,在邻居回家时又硬塞给人家一袋茶叶,她总是如此,我不解,“人情大世界,礼尚往来,是礼总要还的,不能总欠人情。”奶奶总是笑盈盈地说,我似懂非懂。

记得去年我在学校住了很长时间,加上学习压力大,我异常想回家看看,在我第三次追着老师请假时,老师终于松口,同意我回家住一晚上。我跑到门房兴奋地拨打奶奶的电话,可是电话接通了却总是听不见声音,我心里还是有些失落的。到了晚上放学,我急切地回到了家,推开门,奶奶的

眼中闪过了惊讶、惊喜、激动,一句“回来啦”让我泪水盈眶,奶奶抹着眼泪哽咽地说:“你想我,我也想你呀!你突然回来,我还以为在学校受委屈了呢?”我听后不免一阵心酸。

前些天,我着急去学校,到校时才发现本来要交的伙食费没有带,只能又往家里赶。刚出校门走到路口,就看见奶奶急急忙忙地赶来了,说:“忘带钱了吧?给你,快拿上回学校。”我拿上钱往学校跑去,奶奶还在身后喊着,要我吃饱点、穿暖点,别冻着。我的粗心大意让奶奶操了不少心。

朴实的奶奶虽识字不多,但她却经常用华丽优美的词语夸赞我,常在邻里面前说我是家里的骄傲。我从小是由奶奶带大的,同学们也羡慕我有这样一位和蔼可亲的好奶奶。奶奶虽不善于用语言表达爱,但她的一举一动全是爱,隐晦而又炽热,实实在在的。奶奶又何尝不是我的骄傲?我爱奶奶,但远不及她对我的爱。

指导教师高鸿:

文章通过截取奶奶生活中的几件琐事,把和蔼可亲的奶奶写活了。奶奶对自己的关心,其实就是爱的传承和延伸。朴实的文字,浓浓的亲情。

桥头小卖部

■商洛市丹凤县庾岭中学 八年级(1)班 朱欣月

小时候,爷爷和桥头那个小卖部陪着我。每天下午,我软磨硬泡爷爷才答应我去同学家玩耍。熟悉的小卖部就在眼前,爷爷进去给我买了一箱草莓酸奶饮料,牛奶香甜,喝在嘴里,甜在心里。因为一个“贪”字,我忍不住喝了太多,一箱子牛奶所剩无几。可能是晚秋的风太凉,我病了,上吐下泻的,打了一周点滴。此后很长一段时间,我还是一直惦记这种口味的酸奶。可是,爷爷只答应给我买水果糖吃,偶尔会额外买一包小辣条,让我唇齿生香。

从家到桥头小卖部的路不是很远,爷爷经常拉着我的小手,我一路蹦蹦跳跳,爷爷爱我,护我,无条件地宠我。每当遇见妈妈训斥我时,爷爷就会抱走我,哄着我,带

我去桥头小卖部买零食吃。“爷爷,我想吃洋葱圈。”“走,爷爷带你去买。”踏进小卖部,我踮起脚双手扒在玻璃柜台上。“爷爷,我还想喝娃哈哈。”爷爷的手很暖,在我的头上抚摸着,安全感满满。

后来,小卖部迁走了,爷爷也走了,承载着满满一小卖部的回忆都没了,我牵挂的爷爷、牵挂的小卖部都离我而去,只剩下我了。虾条、糖果、小面包、草莓牛奶……我再也吃不到了。

再见,小卖部;再见,爷爷!

后来,桥头处又新开业了一家超市,里面的商品琳琅满目,要啥有啥,我的快乐又回来了。双休日在家,我总是缠着妈妈给我买好吃的。“妈妈,我没有本子和笔了。”“走,去买。”妈妈总是爱和超市的阿姨聊家常。

我沾了妈妈的光,有时,超市阿姨会送我几根阿尔卑斯棒棒糖。买了作业本和中性笔,还有额外的糖果,再买点自己最喜欢的“笨笨狗”小吃,一路脆脆香香地回家。每次去超市,妈妈都会给我买些新到的零食,偶尔还会给我买点小鱼仔辣条,这便是我周末最幸福的时刻。

“月儿,快去买一提手纸,再称二斤白糖。”“好嘞。”小跑到了超市,买好东西,我又挑了几个草莓味的口香糖,开心地回家。一路嚼着泡泡糖,哼着小曲,吹着大泡泡,原来阴雨天还能有这么好的心情啊!

小卖部几乎是看着我长大,超市的出现抚平了几时小卖部“消失”的伤痛,在这里,我与妈妈度过了许多美好的时光,留下了许多美好的回忆。后来,爷爷奶奶相继去

世,小卖部关门了,我也长大了,一切成为了过去。回忆使它们成为时光的花,落在心里继续生长着、快乐着。

我多想和时光说说话,看一看童年,看一看小卖部,看一看爷爷。风轻轻落下,就等它回答。我依然喜爱小卖部和拥有农家味道的春去秋来。

指导老师高鸿:

作者借桥头小卖部的兴衰来写农村的变革新貌,人物生动形象接地气,以小见大讲故事,增强了文章的可读性和趣味性。



扫码关注“少年家国信”